#### Общественно-политическая газета Раздольненского района



Издаётся с 1933 года. Суббота, 11 февраля 2023 года. № 6 (9262)

В ДЕНЬ 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОСЕТИЛ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА» НА МАМАЕВОМ КУРГАНЕ И ВЫСТУПИЛ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ КОНЦЕРТЕ, ПОСВЯЩЁННОМ ЭТОЙ ПАМЯТНОЙ ДАТЕ

Источник информации: официальный сайт Президента Российской Федерации: kremlin.ru

Глава государства возложил венок к Вечному огню в Зале воинской славы и почтил память погибших минутой молчания. В мероприятии также приняли участие полномочный представитель Президента в Южном федеральном округе Владимир Устинов и губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров.

Кроме того, Владимир Путин возложил цветы к могиле Маршала Советского Союза, дважды Героя СССР Василия Чуйкова – командующего 62-й (с апреля 1943 года – 8-й гвардейской) армией, войска которой мужественно защищали Сталинград на протяжении шести месяцев, отстояв город в ожесточённых боях.

Сталинградская битва (17 июля 1942 года – 2 февраля 1943 года) вошла в историю как одно из крупнейших по длительности и количеству участников сухопутных сражений во Второй мировой войне, ознаменовавшее коренной перелом в ней и ставшее символом нравственной победы над фашизмом.

2 февраля памятные мероприятия, посвящённые годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом, проходят по всей стране. Ежегодно Волгоградская область выступает центром проведения всероссийских торжеств, а Государственный историко-мемориальный музей-заповедник «Сталинградская битва» с 2011 года отнесён к особо ценным объектам культурного наследия народов Российской Федерации.

#### Владимир Путин выступил на торжественном концерте, посвящённом 80-летию разгрома Красной Армией немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

В. Путин: «Уважаемые ветераны! Друзья!

Сегодня мы отмечаем одну из важнейших, судьбоносных дат в истории и нашей страны, и всего мира. Ровно 80 лет назад здесь, на сталинградской земле, на берегах великой русской реки Волги, был остановлен и безвозвратно обращён вспять ненавистный, жестокий враг, завер-

шилась долгая, многотрудная, ожесточённая битва за Сталинград. Это сражение было не просто сражением за город - на кону стояло само существование истерзанной, но не покорённой страны, определялся исход не только Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войны, и это чувствовал, осознавал каж дый и в окопах, и в тылу. Мы, как это уже не раз бывало в нашей истории, сплотились в решающей схватке и победили.

Сталинградская битва по праву вошла в историю как коренной перелом в Великой Отечественной войне. Вместе с разгромом крупнейшей группировки вермахта и его сателлитов была повержена воля всей гитлеровской коалиции - европейские вассалы и приспешники нацистской Германии, – а под Сталинградом их воевало немало, практически представители всех европейских стран покорённой Европы, - стали лихорадочно искать пути, как бы сбежать, как уйти от ответственности, а всю вину свалить на прежних своих хозяев. Всем стало окончательно ясно то, о чём советский народ знал изначально: планы нацистов по уничтожению нашей

страны, все их идеи мирового господства обречены на провал. 200 дней под Сталинградом, на превращённых в руины улицах легендарного города насмерть бились две армии, и победу одержала та, что оказалась сильна духом. Яростное, порой за пределами человеческих возможностей сопротивление наших бойцов и командиров можно было понять и объяснить только их преданностью Родине, твёрдой, абсолютной верой в то, что правда на нашей стороне. Готовность ради Отечества, ради правды идти до конца, делать невозможное была и есть в крови, в характере нашего многонационального народа - именно она низвергла нацизм.

Сталинград навечно стал символом несокрушимости нашего народа, самой силы жизни. Этот город, его окрестности, сёла всей страной восстановили буквально с нуля, ведь к февралю 1943 года здесь не осталось практически ни одного дерева, ни одного целого здания.

Исключительная стойкость, самоотверженность защитников и жителей Сталинграда и тогда, и сейчас поражают до глубины души, вызывают чувство самой искренней благодарности и увабедителями - бережно и во всей своей полноте хранить память об этом подвиге, передавать её следующим поколениям, не позволять никому принижать, искажать роль Сталинградской битвы в победе над нацизмом, в освобождении всего мира от этого чудовищного зла.

Сейчас, к сожалению, мы видим, что идеология нацизма – уже в своём современном обличии, современном проявлении - вновь создаёт прямые угрозы безопасности нашей страны, мы вновь и вновь вынуждены давать отпор агрессии коллективного Запада.

Невероятно - невероятно, но факт: нам снова угрожают немецкими танками Leopard, на борту которых - кресты, и вновь собираются воевать с Россией на земле Украины руками последышей Гитлера, руками бандеровцев.

Мы знаем, что, несмотря на усилия - официальные, продажные по своей сути - пропаганды недружественных нам западных элит, у нас много друзей, причём во всём мире, в том числе и на Американском континенте, в Северной Америке, в Европе.

Но те, кто втягивает европейские страны, в том числе и Германию, в новую войну с Россией и тем более безответственно



заявляет об этом как уже о свершившемся факте, те, кто рассчитывает одержать над Россией победу на поле боя, видимо, не понимают, что современная война с Россией будет для них совсем другой. Мы свои танки к их границам не посылаем, но у нас есть чем ответить, и применением бронетехники дело не закончится. Все должны это понимать.

Для тех, кто угрожает нам, видимо, непонятна простая истина: весь наш народ, все мы росли и с молоком матери впитали в себя традиции нашего народа - поколения победителей, которые своим трудом, потом и кровью создали нашу страну и передали её нам в наследство.

Стойкость защитников Сталинграда для российского воинства, для всех нас - важнейший морально-нравственный ориентир, и наши солдаты и офицеры верны ему. Преемственность поколе ний, ценностей, традиций - всё это то, что отличает Россию, делает нас сильными и уверенными в себе, в своей правоте и в нашей победе.

Искренне поздравляю присутствующих здесь, в этом зале, всех сегодняшних защитников Родины, всех граждан России, наших соотечественников за рубежом с 80-летием победы в Сталин-

С праздником вас, с праздником торжества жизни и справедливости».

#### 15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Уважаемые воины-интернационалисты, участники боевых дей-ствий в Афганистане, ветераны локальных конфликтов, военнослужащие, жители Раздольненского района!

15 февраля по традиции мы отмечаем День памяти воинов-ин-тернационалистов. Эта дата стала для нас поистине трагической. Но в то же время в этот февральский день была поставлена окончательная точка в этой страшной и кровопролитной войне. Мы поистине гордимся теми, кто выполнил воинский долг, не предав присягу, и склоняем головы перед павшими. Они по праву оста-

лись в наших сердцах, а их подвиг будет жить вечно. Горячие точки показывают, что наши парни достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны. Познавая прошлое, учитывая новые уроки истории, будем ценить их подвиг и вечно помнить солдат и офицеров, отдавших свои жизни на службе Отечеству. Желаю всем мирного неба над головой и благополучия!

> Депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна Хуторенко

#### Уважаемые жители Раздольненского района!

15 февраля Россия отмечает особую дату в военном календа-ре – День памяти воинов-интернационалистов.

Наши земляки-раздольненцы служили в Афганистане, Чехословакии, Вьетнаме, Лаосе и других странах. Служба вдали от Родины – всегда тяжёлое испытание, но мужество, самоотверженность и преданность стране всегда отличали российских солдат.

День вывода войск из Афганистана - это и праздник, и скорбный день одновременно. 15 тысяч афганских солдат не вернулись с войны, ценою жизни отстояв мир и свободу. Склоняем голову перед подвигом интернационалистов, скорбим вместе с их семьями. Наш долг – нести память о них для будущих поколений и чтить тех, кто вернулся из горячих точек живым

Тем, кто выполнил свой воинский долг и вернулся, их семьям, родным и близким людям желаем долгих счастливых лет жизни, здоровья и тепла в каждом дне. Низкий поклон ветеранам!

Председатель Раздольненского районного совета Татьяна Вышинская,

депутатский корпус

#### Уважаемые воины-интернационалисты! Дорогие раздольненцы!

Вывод войск из Афганистана 15 февраля 1989 года стал не только днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами страны, но и символом отваги и верности долгу наших солдат, которым довелось отстаивать интересы Родины за пределами её территории.

Мы в большом долгу перед теми, кто с достоинством и честью выполнял свой воинский долг. В День памяти воинов-интернационалистов мы скорбим о тех, кто погиб, выполнял боевые задачи з урегулировании военных конфликтов и борьбе с терроризмом. Склоняю голову перед памятью павших - они навсегда вошли в число героев, отдавших жизнь за интересы нашей страны.

Искренне благодарю всех ветеранов боевых действий, продолжающих активно работать, воспитывать и учить молодёжь верности долгу и любви к Родине. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и счастья, спокойствия и мирного неба над головой!

Низкий поклон всем ветеранам и участникам боевых действий! Вечная память погибшим!

Глава Администрации Раздольненского района



РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

**ДИЗТОПЛИВО +7 (978) 037-98-90 +7 (978) 815-50-17** 

#### ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ «МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ, ДОСУГА И БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ» РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ ЗА 2022 ГОД

МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района

Россия - страна огромных богатств, одним из которых является культура.

3 февраля на базе Раздольненского районного Дома культуры состоялось итоговое совещание работников Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания» Раздольненского района Республики Крым по результатам работы за 2022 год.

Украшением мероприятия стала вы- совета, Администрации Раздольненского ставка декоративно-прикладного искусства, которая расположилась в фойе Раздольненского районного Дома культуры.

района, Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культуры, досуга и библиотечного

обслуживания» Раздольненского района Республики Крым.

В завершение церемонии награждения по итогам работы года были определены лучшие сельские Дома культуры и сельские библиотеки:

3 место присвоено Ковыльновскому сельскому Дому культуры и Орловской сельской библиотеке;

2 место - Новосёловскому поселковому Дому культуры и Славновской сельской библиотеке;

1 место - Славновскому сельскому Дому культуры и Ручьёвской сельской библиотеке.



рина» (Славновский СДК), ансамбля народных инструментов «Саратовские гармоники» (Ручьёвский СДК), прозвучало соло на аккордеоне в исполнении Ферата Аблаева (Новосёловский ПДК).

Профессия работника культуры яркая, нужная и разнообразная. Это те люди, которые дарят людям радость и хорошее настроение, кто своим самоотверженным трудом, неиссякаемым вдохновением и верным служением искусству наполняет незабываемыми впечатлениями любой день нашей жизни.



Глава администрации Раздольненского сельского поселения А.В. Азарянц. методист аппарата /правления МБУК «МЦКДиБО» Э.П. Гугнинская

С докладом по итогам работы учреждения культуры за 2022 год выступил директор МБУК «МЦКДиБО» Илья Иванович Марценюк. Представляя доклад за отчётный период, Илья Иванович рассказал о проведённых в 2022 году мероприятиях, о приобретении музыкального оборудования и прочей техники в сельских Домах культуры и библиотеках, отметил достижения сотрудников учреждения, а также поделился перспективами развития учреждения культуры на 2023 год.

На совещании присутствовали почётные гости: депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна Хуторенко, руководитель аппарата Администрации Раздольненского района Людмила Макарова и глава администрации Раздольненского сельского поселения Раздольненского района - председатель Раздольненского сельского совета Артур Азарянц. Они дали положительную оценку работе сотрудников клубно-досуговой деятельности и библиотечного обслуживания, пожелали дальнейших успехов в работе, здоровья и творческого вдохновения.

По итогам работы за 2022 год сотрудники учреждения культуры были награждены почётными грамотами и благодар-

Лучшим среди сельских клубов, по итогам работы за 2022 год, был признан Соколовский сельский клуб. В номинации «Лучшая работа с детьми» победа была присвоена Раздольненской районной детской библиотеке.

Раздольненского района И.И. Марценюк

Директор МБУК «МЦКДиБО»

Всем учреждениям, занявшим призовые места, были вручены ценные подарки.

Итоговое совещание учреждения культуры сопровождалось яркими творческими номерами в исполнении образцового хореографического ансамбля «Радость» (МБУДО «Раздольненская детская школа искусств»), солиста Сергея Папченко (Раздольненский РДК), вокального дуэта Александры Кикоть и Игоря Ланового (Серебрянский



библиотекарь отдела обслуживания Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского МБУК «МЦКДиБО» Л.Р. Сейт-Билял



## В ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПРОШЛА ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКОМ СПЕЦОПЕРАЦИИ И ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СОЮЗА ПОГРАНИЧНИКОВ РОССИИ

Елена Лазарева

В Центре детского и юношеского творчества в рамках Уроков мужества прошла встреча с участником спецоперации и представителями Союза пограничников России. На встрече присутствовали депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна Хуторенко, председатель Раздольненского районного совета Татьяна Вышинская, представители Союза пограничников России, ветераны Афганистана, юнармейцы, школьники.

Жанна Львовна выразила слова искренней благодарности и поддержки участникам Союза пограничников России и бойцу, участвующему в специальной военной операции.





няет их против жителей освобождённых территорий. Это очень опасное оружие, начинённое жидким взрывчатым веществом, которое срабатывает при нагрузке в 5 кг. Мина-лепесток имеет две лопасти, которые позволяют ей мягко приземлиться. Ракеты, которые перехватывает наша ПВО, несут в себе эти мины. «У них в принципе и была задумка взорваться», – говорит участник СВО. – Один такой снаряд содержит 64 мины-лепестка». Маркировка на одной из лопасти оружия говорит о том, что оно снабжено устройством, которое обеспечивает самоликвидацию мины подрывом по истечении некоторого времени. Боец продемонстрировал учебный экземпляр оружия и рассказал ребятам, что нельзя поднимать, пинать предметы, найденные на улице. Они могут представлять опасность.

Далее участники Союза пограничников России рассказали о себе, о службе на границах нашего Отечества. Сейчас организация занимается военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения, передаёт пограничникам опыт старшего поколения в охране государственных границ, участвует в работах по надлежащему содержанию воинских захоронений, памятников, обелисков и мемориальных досок, созданию музеев, увековечению памяти погибших защитников Родины.

Представительница организации «Матери Крыма – солдатам Отечества», певица Алёна Сосновская исполнила авторские песни, посвящённые нашей великой стране и её защитникам.

О работе, которую приглашённый гость – участник СВО – выполняет в зоне боевых действий, ребята узнали из видео. Боец рассказал присутствующим о разных ситуациях, с которыми приходится сталкиваться в зоне боевых действий. «Нужно чётко понимать, что мы воюем не с Украиной, не украинским народом, – рассказал солдат. – Это была вынужденная мера. Подлётное время ракет НАТО уменьшилось (Продвижение военной инфраструктуры НАТО к границам России. – Прим. ред.). Я не говорю уже о таких вещах, как геноцид русского языка на территории Украины. Сейчас наша первоочередная задача – обеспечить безопасность нашего великого государства».

Боец показал учащимся образец противопехотной фугасной мины – мины-лепестка – запрещённого международными соглашениями оружия. Мины-лепестки использовались против наших военных в Афганистане. Сейчас же противник приме-

Также гости продемонстрировали сборку-разборку автоматов. Юнармейцам была дана возможность и самим показать свои умения. Присутствующие задали интересующие вопросы, после чего было сделано общее фото.

В завершение хочется поблагодарить наших защитников, которые, рискуя своими жизнями на фронтах специальной военной операции, отстаивают интересы страны, при этом вселяют в нас уверенность в нашей Победе, в торжестве правды над ложью. Парни мужественно встали на защиту Родину, перенимая ту моральную стойкость у предыдущих поколений, которая всегда была присуща русскому солдату: участникам Великой Отечественной войны, военных конфликтов в Афганистане, Сирии. На защиту Родины – это ещё значит и на защиту своей семьи, жён, детей, матерей. Это заслуживает уважения.

Возвращайтесь живыми и здоровыми, мы гордимся вами, дорогие наши мужчины!



#### Уважаемые жители Раздольненского района

Действует дополнительный пункт сбора гуманитарной помощи по адресу: пгт Раздольное, ул. Гоголя, 36-38/10 (возле магазина «555», ИП Харченко), с 09:00 до 16:00. По вопросам гуманитарной помощи вы можете обратиться по телефонам:

+ 7 (978) 218-23-55, +7 (978) 005-87-92.

Информация предоставлена Раздольненским районным советом

#### ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО РАЗДОЛЬНЕНСКОМУ РАЙОНУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЁМ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ЛЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕЛЕРАЦИИ

Информация предоставлена пресс-службой Администрации Раздольненского района

Осуществляется приём граждан на службу для замещения должностей младшего начальствующего состава в возрасте от 18 до 35 лет, а также для замещения должностей среднего, старшего и высшего начальствующего состава в возрасте от 18 до 40 лет.

Квалификационные требования к должностям в органах внутренних дел предусматривают наличие для должностей младшего начальствующего состава среднего (полного) общего образования, для должностей среднего начальствующего состава – не ниже среднего профессионального, соответствующего направлению деятельности (за исключением среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих), для должностей старшего начальствующего состава – высшего профессионального образования.

Гарантирована стабильная и своевременная заработная плата от 40 000 до 60 000 рублей. Увеличение заработной платы происходит в зависимости от выслуги лет.

Желающим поступить на службу необходимо обращаться в отделение по работе с личным составом ОМВД России по Раздольненскому району (пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, 5, каб. 6).

При себе иметь: паспорт, военный билет, документы об образовании.

Телефон для справок: 77-073.

Налоговая

#### ОСОБЕННОСТИ АДМИНИСТРИРОВАНИЯ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым О.А. Шевченко

Управление ФНС России по Республике Крым информирует, что Постановлением Совета министров Республики Крым от 28.12.2022 № 1264 утверждён региональный Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2023 год.

Обращаем внимание, что если здание включено в Перечень объектов, по которым налоговая база определяется как кадастровая стоимость, то все помещения в нём, принадлежащие одному или нескольким собственникам, подлежат налогообложению, исходя из кадастровой стоимости вне зависимости от отсутствия этих помещений в Перечне.

Перечень будет использоваться налоговыми органами при исчислении налога на имущество организаций и налога на имущество физических лиц. С Перечнем на 2023 год можно ознакомиться на официальном сайте Министерства имущественных и земельных отношений Республики Крым (https://mzem.rk.gov.ru/ru/structure/2037).

В отношении объектов, включённых в Перечень, организацией декларация не заполняется. Российские организации информацию о налоге на имущество, определяемом исходя из кадастровой стоимости, в декларации не указывают.

Согласно пункту 3 статьи 4 Закона Республики Крым от 19.11.2014 № 7-3РК/2014 «О налоге на имущество организаций», в отношении объектов, включённых в Перечень, налог исчисляется по ставке – 1 %.

Физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, в отношении объектов, включённых в Перечень, налог исчисляется по налоговым ставкам, установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

С размером налоговой ставки, установленной на территории муниципального образования, можно ознакомиться на официальном интернет-сайте ФНС России в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (https://www.nalog.gov.ru/

Управление ФНС России по Республике Крым рекомендует каждому собственнику недвижимого имущества самостоятельно проверить наличие своего объекта в Перечне на официальном сайте Министерства имущественных и земельных отношений Республики Крым. Если в собственности имеется нежилое помещение в нежилом здании, то необходимо проверить наличие в Перечне здания, в котором расположено помещение.

#### **АДМИНИСТРАЦИЯ** БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии со статьёй 12.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Березовского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым информирует о наличии следующих невостребованных долей из земель бывших КСП «Путь к коммунизму», КСП Березовка «АО Славутич -Крым» на территории Березовского сельского поселения:

#### Список лиц, на имя которых был оформлен сертификат на выделение земельной доли (пая) из земель бывшего КСП Березовка «АО Славутич-Крым»:

- 1. Белоус Галина Петровна
- Сыч Мария Филипповна Савченко Светлана Евгеньевна
- 4. Шимановский Анатолий Николаевич
- 5. Грих Василий Анатольевич
- Грих Людмила Васильевна
- 7. Базилевич Нина Андреевна
- 8. Рожков Константин Герасимович
- 9. Стаценко Петр Николаевич
- 10. Сердюк Надежда Васильевна
- 11. Терехина Зинаида Кирилловна
- 12. Абрамова Татьяна Семеновна

#### Список лиц, на имя которых был оформлен сертификат на выделение земельной доли (пая) из земель бывшего КСП «Путь к коммунизму»:

- 1. Моргун Анатолий Константинович
- . Федоряк Прасковья Денисовна
- 3. Иванюк Ирина Якимовна

#### Невостребованные земельные доли (паи) из земель бывшего КСП Березовка «АО Славутич-Крым»:

Nº	ЛОТ	УЧАСТОК			
1	2(1)	13			
2	2(1)	14			
3	3(1)	36			
4	6	34			
5	7	16			
6	8.9(1)	11			

Nº	ΛΟΤ	УЧАСТОК				
7	11(1)	9				
8	11(1)	10				
9	11(2)	15,17				
10	12(1)	5				
11	31					
12	37	1				

#### Невостребованные земельные доли (паи) из земель бывшего КСП «Путь к коммунизму»:

Nº	ЛОТ	УЧАСТОК	
1	26(1)	5	
2	35	4	
3	39	2	

Собственники земельных долей, указанные в настоящем извещении, а также наследники или лица, имеющие права на земельные доли, вправе представить в письменной форме возражение против включения в списки невостребованных долей, а также заявить о своём желании воспользоваться правами на земельную долю в течение трёх месяцев со дня опубликования настоящего извещения. Данные возражения и заявления являются основанием для исключения указанных лиц и(или) земельных долей из списка невостребованных земельных долей.

По истечении указанных сроков и утверждении списка невостребованных долей администрация Березовского сельского поселения Раздольненского района Республики Крым вправе обратиться в суд с требованием признать право собственности за муниципальным образованием Березовское сельское поселение Раздольненского района Республики Крым на данные земельные доли.

В соответствии с п. 5 ст. 12.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» «13» июня 2023 г. по адресу: с. Березовка, ул. Гагарина, 52, состоится собрание участников долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Березовского сельского поселения (далее - собрание), с повесткой дня:

- 1. Избрание председателя и секретаря собрания.
- 2. Избрание секретаря собрания.
- 3. Утверждение списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными. Инициатор собрания - администрация Березовского сель-

ского поселения Раздольненского района Республики Крым. Время регистрации лиц, имеющих право на участие в

собрании: 09:00, время открытия: 10:00. При себе иметь паспорт, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, удостоверя-

ющие полномочия доверенного лица. По истечении установленных законодательством сроков и утверждении собранием списка невостребованных земельных долей администрация Березовского сельского поселения вправе обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земель-

ные доли, признанные невостребованными. Лица, считающие, что они или принадлежащие им земельные доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе представить в письменной форме возражения в орган местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в долевой собственности, и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц и (или) земельных долей из списка невостребованных земельных долей.

Администрация Березовского сельского поселения

#### В ГОССОВЕТЕ ОБСУДИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ЗАКОНОПРОЕКТУ О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНВАЛИДОВ

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

Предложения и замечания к проекту Закона Республики Крым «О создании дополнительных условий для развития предпринимательской деятельности инвалидов в Республике Крым» обсудили на совещании, которое провела председатель Комитета ГС РК по здравоохранению и социальной политике Анна Рубель.

По данным Федерального реестра инвалидов, общая численность инвалидов в Республике Крым по состоянию на 01.06.2022 составила 121,4 тыс. человек, в том числе трудоспособного возраста - 53,3 тыс. чел., из них работающих - 14,5 тыс. чел. Наряду с этим в органы государственной власти поступают обращения о необходимости принятия дополнительных мер, направленных на содействие занятости инвалидов и повышения их конкурентоспособности на рынке труда, сообщила А. Рубель. Обсуждаемый проект закона предлагает закрепить на региональном уровне правовую норму, требующую от управляющих рынками компаний резервировать торговые места для осуществления предпринимательской деятельности инвалидов, а также обеспечивать их предоставление. Участники совещания сошлись во мнении, что закон должен устанавливать квоту в размере 1 места на каждом муниципальном рынке или не менее 1 % об общего количества торговых мест. Кроме того, должна быть проработана норма об ответственности за неисполнение требований закона, а также расширен перечень организационно-правовых форм управляющих рынками компаний. В нынешней редакции проект закона ограничивает распространение содержащихся в нём требований на управляющие рынком компании, имеющие организационно-правовую форму товариществ и обществ, крестьянских (фермерских) хозяйств, хозяйственных партнёрств, производственных кооперативов и не сможет быть применён в городах Алушта, Ялта, Армянск и в Симферопольском районе из-за отсутствия таких форм.

Как подчеркнула А. Рубель, в случае принятия закона он станет первым в Российской Федерации, поскольку на сегодняшний день ни в одном регионе подобного закона нет.

С учётом поступивших замечаний проект закона будет доработан Комитетом по здравоохранению и социальной политике и после прохождения установленной процедуры будет рекомендован к рассмотрению сессии Государственного Совета Республики Крым.

#### ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ПРИВИВКИ – ЭТО ВАЖНО!

Врач-иммунолог поликлиники ГБУЗ РК «Раздольненская районнеая больница» Р. Рахматова

К воздушно-капельным «вакциноуправляемым» инфекциям относятся дифтерия, коклюш, корь, эпидемический паротит, краснуха. В январе 2023 года осложнилась эпидемическая ситуация по заболеваемости корью в Новосибирской и Самарской областях Российской Федерации. Рост заболеваемости отмечается преимущественно из-за не привитых граждан, в том числе прибывших из стран ближнего зарубежья с целью осуществления трудовой деятельности. Часто в эпидемический процесс включаются лица, не прививающиеся по религиозным убеждениям.

В связи с высокой контагиозностью воздушно-капельные инфекции быстро распространяются и могут привести к массовым заболеваниям. Опасность представляют как сами заболевания, так и их осложнения. Коревая инфекция может привести к тяжёлым неврологическим осложнениям, таким как системная красная волчанка, рассеянный склероз, тяжёлая вирусная пневмония. Заболевание краснухой во время беременности может привести к возникновению у новорождённых различных дефектов развития: пороков сердца, глухоты, слепоты, а также других поражений органов и систем. Заболевание эпидемическим паротитом влияет на генетический аппарат человека и может привести к развитию бесплодия. В настоящее время вакцинация против кори, краснухи и эпидемического паротита проводится комбинированной вакциной «Вактривир» детям в возрасте 1 год и ревакцинация - в 6 лет. Взрослые старше 18 лет прививаются против кори 2 раза с интервалом в 3 месяца, если не было прививок в детстве. Против краснухи нужно прививаться девушкам до 25 лет также двукратно, если они не успели вакцинироваться до 18 лет.

Сегодня вакцинопрофилактика главное средство борьбы с инфекциями, благодаря которому в сотни и тысячи раз снизилась заболеваемость в мире, сохранились миллионы жизней. Благодаря проведению массовых прививок в мире полностью ликвидирована натуральная оспа и полиомиелит, от которых ежегодно умирали десятки тысяч человек, до единичных случаев снизилась заболеваемость дифтерией, коклюшем, краснухой, эпидемическим паротитом. Благодаря вакцинам ежегодно предотвращается 3 миллиона смертей; 750 тыс. детей избегают инвалидности, миллионы детей защищены от страданий. Время, когда необходимо проводить вакцинацию, определяется национальным календарём прививок, который обусловлен наличием необходимых вакцин, их эффективностью и безопасностью. Все вакцины, используемые для иммунизации населения, сертифицированы и разрешены для использования в Российской Федерации. Вакцинация - это безопасное мероприятие для профилактики инфекционных заболеваний, направленное не только на благо отдельного человека, но и на благо всех людей. Все имеют право быть защищёнными от болезней, а не привитые создают угрозу их здоровью. Только прививки могут защитить вашего ребёнка и вас от тяжёлых осложнений и смерти, вызванных инфекционными заболеваниями.

Хочу напомнить вам о сроках вакцинации против таких грозных инфекций, как дифтерия и столбняк. Вакцинация проводится детям с 3-месячного возраста трёхкратно с интервалом 1,5 мес. комбинированной вакциной «Пентаксим», ревакцинация делается через год после третьей вакцинации, вторая ревакцинация делается в 6 - 7 лет -АДС-М, и третья ревакцинация - в возрасте 14 лет АДС-М анатоксином. В дальнейшем ревакцинация проводится каждые 10 лет.

Ставлю вас в известность, что в связи с миграцией населения увеличился риск завоза заболеваемости полиомиелитом из неблагополучных по полиомиелиту регионов. Перенесённый полиомиелит приводит к параличу у каждого четвёртого больного ребёнка. Поэтому очень важно своевременно вакцинироваться в соответствии с национальным календарём. Важно проводить так называемую «подчищающую» иммунизацию против полиомиелита ни разу не привитых детей до 6-ти летнего возраста, особенно это касается отказников и детей с медотводами. Первые 2 вакцинации обязательно проводятся инактивированной полиомиелитной вакциной.

В настоящее время в районе активно проводится ревакцинация против новой коронавирусной инфекции лиц, вакцинированных двукратно и ревакцинированных полгода назад. Приглашаем всех на ревакцинацию.

В целях профилактики ветряной оспы имеется вакцина «Варилрикс», которая предназначена для вакцинации детей и лиц, подлежащих призыву на военную службу. Рекомендуется вакцинация детей перед поступлением в детские дошкольные и школьные образовательные организации. Вакцинация проводится двукратно с интервалом 6 недель. В соответствии с календарём профилактических прививок по эпидемическим показаниям проводится вакцинация против менингококковой инфекции вакциной «Менактра». Сейчас мы прививаем детей до 5 лет включительно (в связи с высокой заболеваемостью в данной группе), лиц, подлежащих призыву на военную службу, подростков 16 - 17 лет, медицинских работников инфекционного отделения, детей и персонал детского дома, лиц старше 60 лет, лиц, перенёсших кохлеарную имплантацию, проживающих в общежитиях и др. Все необходимые вакцины для вакцинации населения в соответствии с национальным календарём прививок в районе имеются в достаточном количестве.

Ваша задача - своевременно вакци-

#### РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ОБМОРОЖЕНИЙ

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и гфз Севастополю

Переохлаждение и обморожение - самые частые зим- защитят кожные покровы от холода. При планировании длиние травмы. Они могут возникнуть во время длительных прогулок, занятий спортом, при работе на открытом воздухе в морозную, ветреную погоду. Больше рискуют получить травму от переохлаждения люди в состоянии алкогольного опьянения, пожилые, дети, любители экстремального отдыха, военнослужащие.

В большинстве случаев встречается обморожение пальцев рук, ног. шёк, полбородка, ушей и носа, то есть докальная хололовая травма. Может наступить и системное переохлаждение (гипотермия), когда температура тела опускается до 35 °C и ниже. Возможны оба варианта поражения одновременно.

Восприимчивость к травмам от холода увеличивается из-за истощения, недоедания, обезвоживания, гипоксии, нарушения работы сердечно-сосудистой системы, контакта с влагой. Каждый человек, планирующий длительную прогулку зимой, будет по-разному реагировать на холод.

В зимнее время в одежде предпочтительна многослойность. Собираясь на прогулку, лучше одеться следующим образом: базовые (внутренние) слои - из впитывающих влагу тканей, например полиэстера, он предпочтительнее шерсти или хлопка. Одежда из хлопковых материалов хорошо впитывает влагу и удерживает её рядом с кожей, что в холодную погоду способствует переохлаждению. Одежда из шерсти или флиса идеально подходит для средних слоев, необходимых для сохранения тепла. Верхние слои должны быть из ткани, отталкивающей влагу и ветер, но пропускающей воздух. Важно закрывать открытые части тела: шарф, перчатки или варежки тельной прогулки лучше иметь с собой пару запасных носков

Употребление в пищу продуктов с большим содержанием углеводов способствует выделению большего количества энергии. Если планируется непродолжительная прогулка, можно обойтись без перекуса или взять, например, злаковый батончик или бутерброд. Если весь день катаетесь на лыжах, путеществуете пешком или работаете на открытом возлухе. нужно взять с собой продукты, богатые белками и жирами, чтобы получить заряд энергии в течение многих часов.

Первые предупреждающие знаки переохлаждения - холод и дрожь. Ранняя стадия обморожения - изменение цвета кожи, побелевший кончик носа или уха; ощущение покалывания, онемения, жжения. Чтобы предотвратить более серьёзные проблемы, нужно принять меры, как только заметите первые признаки переохлаждения или обморожения.

Оценка погодных условий перед прогулкой позволит правильно спланировать маршрут и быстро успеть вернуться в тепло или найти место, где можно согреться при первых признаках переохлаждения. Необходимо избегать сильного холодного ветра, ледяного дождя, больше двигаться. Промокли - найдите место, где можно согреться. сменить промокшую одежду на сухую. Не употребляйте алкоголь. В состоянии опьянения сложно понять, что организм замерзает,

Если вовремя среагировать на то, что части тела начинают мёрзнуть или стали онемевшими, и сразу их согреть, можно предотвратить серьёзные травмы от холода.

## КРЫМСКИЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ ПОДДЕРЖАЛИ НАЦИОНАЛИЗАЦИЮ ОБЪЕКТОВ СОБСТВЕННОСТИ УКРАИНСКИХ ОЛИГАРХОВ, ИМУЩЕСТВА БАНКОВ И ЗАВОДОВ, РАБОТАВШИХ В РЕСПУБЛИКЕ

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

В крымском парламенте прошло заочное голосование путём опроса депутатов, результаты которого подвели на заседании Счётной комиссии под председательством вице-спикера Госсовета РК Аллы Пономаренко. По её информации, по всем вопросам, вынесенным в повестку дня, «за» высказались 73 голосовавших народных избранника, голосов «против» и воздержавшихся нет.

Так, сразу в двух чтениях депутаты поддержали внесённый Главой Республики Крым Сергеем Аксёновым законопроект «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Крым «Об особенностях регулирования имущественных и земельных отношений на территории Республики Крым».

Проект закона подготовлен с целью сокращения сроков образования и предоставления земельных участков с целью оказания поддержки лицам, направлявшимся для обеспечения выполнения задач или принимавшим участие в боевых действиях в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской области и Запорожской области, имеющим постоянную регистрацию на территории Республики Крым по состоянию на 24 февраля 2022 года, и членам их семей путём предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в собственности Республики Крым.

Законопроектом предлагается установление необходимой категории и видов разрешённого использования земельных участков на основании решения об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории или на основании утверждённого проекта межевания территории без учёта информации, содержащейся в документах территориального планирования в части категории земель и функциональных зон и документов

градостроительного зонирования в части территориальных зон градостроительных регламентов.

Документом предусматривается, что в данном случае не могут использоваться особо ценные, продуктивные сельско-хозяйственные земли, угодья, земли, занятые защитными лесами, земли особо охраняемых природных территорий и объектов, земли, занятые объектами архитектурного наследия. Кроме того, не допускается образование и предоставление земельных участков в случае, если земельные участки, в соответствие с утверждённой документацией по планировке территорий, необходимы для размещения объектов федерального, регионального или местного значения.

Кроме того, были приняты поправки в Постановление Государственного Совета Республики Крым «О вопросах управления собственностью Республики Крым». Принятие документа позволит провести дальнейшие мероприятия, связанные с регистрацией права собственности за Республикой Крым, на имущество иностранных государств, иностранных лиц, связанных с иностранными государствами, которые совершают в отношении Российской Федерации, российских юридических и физических лиц недружественные действия, а также их бенефициаров и лиц, которые находятся под контролем указанных иностранных лиц.

Крымский парламент также согласовал безвозмездную передачу здания вновь построенного детского сада на 160 мест в г. Белогорск из собственности Республики Крым в муниципальную собственность Белогорского района, одобрил внесённые Комитетом по информационной политике, информационным технологиям и связи поправки в Постановление ГС РК «О представителе Государственного Совета Республики Крым второго созыва в Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию» и рекомендовал поддержать два проекта федеральных законов.

# ОЛЬГА ВИНОГРАДОВА: «В РАМКАХ ШКОЛЬНОГО ИНИЦИАТИВНОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ СЕЛЬСКИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ МОГУТ ВЫИГРАТЬ 100 ГРАНТОВ ПО 350 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ КАЖДЫЙ»

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

В апреле 2023 года в республике стартует программа школьного инициативного бюджетирования, в рамках которой районные школы в сельской местности имеют право претендовать на 100 грантов в размере 350 тысяч рублей каждый. Об этом на заседании Комитета по бюджетно-финансовой, инвестиционной и налоговой политике рассказала его председатель Ольга Виноградова.

По её словам, конкурсные проекты могут быть в сфере культуры, физической культуры и спорта, музейной деятельности и других сфер, но не должны касаться материально-технического оснащения образовательных учреждений. «Размер гранта довольно большой для школ. За эти деньги можно закупить комплекты формы, костюмы, оборудование для школьной стенгазеты или театральной студии, спортивный инвентарь и другие необходимые для школьников вещи», – сказала глава

Говоря о реализации закона об инициативном бюджетировании в Крыму, первый заместитель министра финансов РК Оксана Губернаторова подчеркнула, что программа действует с 2021 года и за два прошедших года было подано 256 заявок, 116 проектов признано победителями. Общая стоимость 53 реализованных проектов 2021 года составила 56,4 млн рублей, а исполнение по итогам реализации 63 проектов в 2022 году составило 67,2 млн рублей. В бюджете на 2023 год предусмотрено финансирование по направлению «инициативное бюджетирование» в размере 20 млн рублей, что в 2,2 раза больше, чем в 2022 году. На трёхлетний период в республиканском бюджете предусмотрено порядка 380 млн рублей. Среди новшеств программы в 2023 году - возможность подать только 1 заявку от муниципального образования, что ограничивает права поселений участвовать сразу по нескольким проектам.

В ходе работы парламентарии рекомендовали к рассмотрению в первом чтении на заседании сессии крымского парламента законопроект о внесении изменения в статью 6 Закона Республики Крым «Об инициативном бюджетировании в Республике Крым» в части исключения из действующей редакции перечня критериев конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования для дальнейшего его нормативного регулирования посредством постановлений Правительства РК.

Кроме того, Комитет рекомендовал проект поправок в Закон «Об использовании средств бюджета Республики Крым для осуществления полномочий Российской Федерации, переданных органам государственной власти Республики Крым» к рассмотрению в первом чтении на ближайшем заседании сессии. Документ регламентирует возможность использования средств бюджета для выплаты денежного содержания государственным гражданским служащим, которые выполняют переданные полномочия, в случае превышения среднего размера оплаты труда, применяемой в методике расчёта соответствующей субвенции из федерального бюджета.

Решением народных избранников рекомендованы к рассмотрению поправки к Закону «Об утверждении порядков определения нормативов финансового обеспечения и методик распределения субвенций бюджета Республики Крым местным бюджетам на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение образования в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях Республики Крым». Предложенные изменения призваны обеспечить приведение законопроекта в соответствие с бюджетным законодательством в части достижения целевых показателей среднемесячной заработной платы по категориям работников, установленных Майскими указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

Поддержку парламентариев получил и проект федерального закона «О туристическом сборе и внесении изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (о введении туристического сбора). По словам Ольги Виноградовой, Республика Крым инициировала внедрение эксперимента по туристическому сбору, однако фактически в его реализации не участвовала. «Сейчас внесён проект федерального закона, суть которого заключается в наделении регионов России правом принимать решение о введении курортного сбора. Многие территории получили хороший опыт реализации, несмотря на организационные сложности. Предлагаем поддержать законопроект, потому что чем больше у местных органов власти инструментов пополнения средств бюджета, тем лучше», – выразила мнение Ольга Виноградова.

Кроме того, Комитет утвердил отчёт о своей работе за 2022 год и поддержал поступившие представления к награждениям.

#### \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*



#### ТРЕБУЕТСЯ РАБОТНИК

в комбикормовый цех п. Раздольное на постоянную работу +7 (978) 012-77-98



# ООО «Чернышевское 22» покупает земельные участки СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Чернышево, ул. Кирова, 2а. Тел.: +7 (978) 902-63-63

#### В ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД» ВЫ МОЖЕТЕ

- заказать рекламу, объявления;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13



#### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любой сложности +7 (978) 258-79-78

#### БУРЕНИЕ СКВАЖИН +7 (978) 778-09-75

+7 (978) 778-09-75 +7 (978) 134-40-33

ул. Ленина/Сивашская



Редакция газеты «Авангард» приглашает руководителей бюджетных, муниципальных организаций и предприятий, а также представителей частного бизнеса к сотрудничеству и заключению договоров о публикациях:

- Гибкая система скидок Индивидуальный подход к каждому клиенту
  - Предоставим все необходимые бухгалтерские документы
  - Расходы на рекламу учитываются в составе представительских расходов, что позволит сэкономить на налогах
- +7 (978) 006-84-13 пгт Раздольное, 30 лет Победы, 8 gazeta@avangardpress.ru

### Питературная гостиная

Лариса Сазанова, пгт Гвардейское, Симферопольский район

\*\*\*

Никто не забыт, и ничто не забыто. И память листает страницы назад. Седой ветеран... с безмолвной печалью На старое фото направил он взгляд...

Совсем ещё юный, окончил лишь школу, От планов на жизнь в голове кутерьма. Но словно набат пронеслось над страною: Над Родиной нашей нависла война!

Солдатская форма, портянки, винтовка, Страну защищать поднялся стар и млад. Бомбёжка, разруха, родным похоронка. Советский Союз защищает солдат.

Прошёл пол-Европы, друзья погибли, Но верил в Победу, шагая вперёд. От стонов и боли земля содрогалась, Сражался с фашизмом советский народ.

Был ранен под Курском, потом окружение, Но воля, терпенье вели снова в бой. И радость Победы, и слёзы от счастья, Живой, с орденами вернулся домой!

Года пролетали, семья, дети, внуки. Вот правнук родился: «Похож на меня...», Но что-то пошло снова в мире неладно, И голову поднял фашизм с небытия.

Внук к деду подходит, садится украдкой: «Я завтра иду добровольцем на фронт, Ты знаешь, я тоже, как ты, буду смелым! За нами Россия, за нами народ!»

Дрожащей рукою старик обнял парня, И слезы катились, как капли дождя. «Желаю вернуться с Победой, родной мой, Я вижу в тебе отраженье себя.

Будь смелым в бою, будь отважным и честным. А я буду ждать возвращения домой». Тихонько захлопнулась дверь, только скрипнув. Казалось, накрыло весь мир тишиной.

Отцы, сыновья, дети наши и внуки, Страна позвала вас её защищать. И дома с тревогой от долгой разлуки Ждёт дочь возвращенья, жена или мать.

Под грохот орудий, разрывы снарядов Идите вперёд, свято верим мы в вас! За жителей мирных, убитых врагами, За павших друзей, ввысь ушедших от вас!

России сыны, мощь великой державы, За вами народ, за вами страна! Страна, ваши деды где жизни отдали, Фашизм разгромив в 45-м тогда.

Вперёд, за Отечество, только к Победе! За память погибших в неравном бою. За каждую пядь необъятной России – Друг к другу плечом в бесконечном строю.

Победа! Иначе ведь быть и не может. Победа, пусть даже и горькой ценой. Россия сильна, Россия всё сможет! Над миром взлетит путеводной звездой!

## **УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!** В ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД» ВЫ МОЖЕТЕ:

- заказать рекламу, объявления;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13

(в рабочие дни, с 9:00 до 16:00) <u>Ждём вас по адресу:</u>

пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8 <u>E-mail:</u> gazeta@avangardpress.ru

#### ЭКСКУРСИЯ К МЕМОРИАЛУ ДЕВЯТИ ГЕРОЯМ В С. ГЕРОЙСКОЕ

С.В. Кайдаш, учитель географии МБОУ «Новосёловская школа им. Героя Советского Союза Д.А. Кудрявицкого»

«От героев былых времён не осталось почти имён...», но имена и фамилии Героев, останки которых захоронены в селе Геройское Сакского района, известны всей стране. Это девять Героев Советского Союза из состава З-го Гвардейского мотоинженерного и 91-го мотоциклетного батальонов 19-го Перекопского Краснознамённого танкового корпуса: Иван Тимошенко, Николай Поддубный, Григорий Захарченко, Михаил Задорожный, Пётр Велигин, Магомед Абдулманапов, Василий Ершов, Пётр Велигин, Магомед Абдулманапов, Василий Ершов, Пётр



4 февраля 2023 года в этом месте, пронизанном героической историей военных лет, побывали ребята из Новосёловской школы в рамках патриотического воспитания подрастающего поколения.

В апреле 1944 года началось освобождение Сакского района от немецко-фашистских захватчиков. Девять наших разведчиков под командованием сержанта Н.И. Поддубного, выполняя боевое задание, подъехали на танке к селу Ашага-Джамин (ныне с. Геройское), полали в засаду и приняли неравный бой с батальоном противника, состоящим в основном из румын.





а также жители Самарской области.

95 ступенек ведут к Братской могиле на вершине кургана. У её подножья стоит танк Т-34 - тот самый, на котором сражались разведчики, немного выше его установлен памятный знак с фамилиями Героев. Местные жители говорят, что раз в году, примерно в конце мая, лучи вечернего солнца, проходя сквозь центральный проход к Братской могиле, освещают в полный рост скульптурную композицию и саму, покрытую торжественным чёрным цветом, мраморную плиту могилы.

В самом селе Геройское есть и замечательный музей, созданный неравнодушными к нашему героическому прошлому людьми. Здесь, в скромном сельском клубе, находится картина-диорама, размер полотна которой 2,2 метра на 8 м, на ней художник отобразил картину боя разведчиков с гитлеровцами. На стенах множество портретов военных лет, в центре - портреты девяти Героев, написанные с фотографий, личные вещи солдат и найденные на полях сражений патроны, миноискатели, каски.

Вечная слава Героям России! Они не умирают, они просто уходят на небо...

По свидетельству очевидцев, сражение длилось 2 часа, разведчики отбили 8 атак, у них закончились боеприпасы, в последнем рукопашном бою их, полуживых и окровавленных, долго и зверски пытали, но не добившись никакой информации, расстреляли и сбросили в ров возле села. Ночью местные жители пришли туда, чтобы захоронить погибших. Девушка фельдшер О.Г. Собко увидела истерзанные фашистами тела солдат с перебитыми руками и ногами, с вырезанными на телах звёздами и вскрикнула от ужаса. В это время очнулся и застонал один боец, это был гвардии рядовой Василий Ершов, чудом выживший (у него была полностью отбита нижняя челюсть и на теле около десяти колотых и резаных ран).

В мае 1944 года всем разведчикам было присвоено звание Героя Советского Союза, восьмерым – посмертно. Василий Александрович Ершов умер в 1972 году.

Спят вечным сном отважные воины-разведчики на высоком кургане, одетые в бетон. Благодарные потомки создали здесь замечательный Мемориал памяти погибшим, который был достроен к 60-летию Победы. Деньги на Мемориал давали многие организации,



#### ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ТЕПЛО ДЛЯ ГЕРОЯ»

ГБУ РК «ЦСО Раздольненского района»

Получатели социальных услуг, серебряные волонтёры, сотрудники ГБУ РК «ЦСО Раздольненского района» и люди старшего поколения с активной жизненной позицией присоединились к Всероссийской масштабной акции «Тепло для героя».

В рамках акции изготавливаются вязаные вещи и письма со словами поддержки российским военнослужащим, которые находятся в зоне специальной военной операции.

В ближайшее время письма со словами поддержки и тёплые вязаные вещи будут переданы в Раздольненское местное отделение партии «Единая Россия» для отправки российским военнослужащим ко Дню защитника Отечества.

Большое спасибо всем участникам акции!





#### ПОБЕДА ПО ИМЕНИ СТАЛИНГРАД

ГБУ РК «ЦСО Раздольненского района»

Давно отгремела Сталинградская битва, но и сегодня никто не остаётся равнодушным, когда слышит упоминания о тех знаменательных событиях. Сохранение памяти тех героических лет, передача её из поколения в поколение – важная задача каждого из нас.

2 февраля 2023 года в рамках партийного проекта «Старшее поколение» в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУ РК «ЦСО Раздольненского района» прошло тематическое мероприятие для получателей социальных услуг, посвящённое Дню воинской славы России – Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год).

Получатели социальных услуг прослушали песню «На Мамаевом кургане тишина», которая сопровождалась показом фотографий с мест боевой славы.

Библиотекарь Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского Дарья Стрембицкая рассказала присутствующим о значении Сталинградского сражения, которое военные историки ещё называют побоищем. Активные получатели социальных услуг дневного отделения исполнили песню «Над курганом».

Информационным дополнением к мероприятию стала книжно-иллюстрированная выставка «Сталинградской Победы немеркнущий свет», на которой были представлены книги по данной теме.



Справочно: Сталинградская битва стала одним из самых страшных и долгих, но при этом переломных моментов Второй мировой войны. События разворачивались в период с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года. Около 200 дней и ночей отважные воины не просто отбивали атаки войск вермахта, но и сами переходили к наступательным действиям. Это стало первым шагом на пути к победе.

#### БЕСЕДА, ПОСВЯЩЁННАЯ ДНЮ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ЦДЮТ им Героя Советского Союза А.М. Данилина» А.А. Крайчинская

В Центре детского и юношеского творчества им. А.М. Данилина педагог А.А. Крайчинская и воспитанница Лимана Фаринич совместно подготовили и провели с ребятами беседу, посвящённую Дню памяти воинов-интернационалистов, который отмечается 15 февраля, в день вывода войск из Афганистана.



34 года назад в этот день последние колонны частей 40-й армии и все специальные подразделения пограничных войск покинули территорию Афганистана. Военный конфликт в Афганистане длидся 10 дет и унёс жизни более 15 тысяч советских солдат и офицеров. Возвращение ограниченного контингента советских войск из Афганистана, долгожданная и радостная встреча с родными и близкими на Родине оставили неизгладимый след в сердцах каждого из нас. В те тяжёлые годы наша советская армия показала себя с лучшей стороны, а её солдаты, офицеры и генералы проявили настоящее мужество, героизм, отвагу и преданность своей Родине, которая гордится своими воинами-афганцами. Многие из тех, кто прошёл эту войну, в настоящее время продолжают трудиться в самых различных профессиональных сферах, в том числе в МЧС России.

В этот день мы отдаём дань памяти солдатам и офицерам, всем тем, кто до конца остался верен своей клятве, ценой своей жизни выполнил долг перед Родиной. Молодое поколение страны всегда будет чтить память тех, кто отстаивал интересы Отечества.

### РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)

Продолжи- тельность	Начало	Формат	Название	Цена		
<b>11 ФЕВРАЛЯ</b> (Сб.) – <b>12 ФЕВРАЛЯ</b> (Вс.)						
1ч. 38мин.	09:00	2D	Изумительный Морис (6+)	250 руб.		
1ч. 49мин.	10:45	2D	Свободные отношения (16+)	250 руб.		
1ч. 38мин.	12:45	3D	Изумительный Морис (6+)	250 руб.		
2ч. 07мин.	14:35	2D	Чебурашка (6+)	250 руб.		
1ч. 49мин.	16:50	2D	Свободные отношения (16+)	250 руб.		
2ч. 07мин.	18:45	2D	Чебурашка (6+)	250 руб.		
1ч. 43мин.	21:00	2D	О чём говорят мужчины. Простые удовольствия (16+)	250 руб.		

Свободные отношения (16+) (Премьера) (ПК\*) – Романтическая комедия

**О чём говорят мужчины. Простые удовольствия (16+) (ПК\*)** - Комедия

Изумительный Морис (6+) (2D и 3D) – Мультфильм, семейный Чебурашка (6+) (ПК\*) – Семейный

**\*ПК** – Пушкинская карта

Телефон для бронирования мест:

+7 (978) 276-32-13

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс., – с 09:00 до 21:00) Чт., Пт., Сб., Вс. – рабочие дни; Пн., Вт., Ср. – выходные дни

B https://vk.com/id447275381

ВНИМАНИЕ!!!
Билеты на фильмы
с возрастным
ограничением 18+
будут продаваться
после предъявления
паспорта по требованик
кассира.

■ СФР

#### КРЫМЧАНЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ СПРАВКИ О ВЫПЛАЧЕННЫХ ПОСОБИЯХ И 2-НДФЛ ПРОАКТИВНО

Клиентская служба в Раздольненском районе отделения Фонда пенсионного и социального страхования по Республике Крым

Крымчане могут получить справки о выплаченных пособиях и 2-НДФЛ за 2022 год по линии Фонда социального страхования в любое удобное время без посещения клиентских служб ОСФР по Республике Крым.

Заказать справку можно в несколько кликов через Личный кабинет получателя услуг СФР. Для получения услуги требуется подтверждённая учётная запись.

Пошаговый алгоритм:

- 1. Войдите в Личный кабинет «Кабинет получателя услуг».
- 2. Выберите раздел «Социальное страхование». 3. Выберите раздел «Заказ электронных справок».
- 4. Создайте «Новый запрос» (выберите нужный регион, тип справки и за какой период она нужна (заказать справку можно сразу «по всем РО Фонда»).
  - 5. Нажмите «Отправить».
- 6. Скачайте справку в виде файла с расширением «zip» в Личном кабинете.

Обращаем внимание: документ будет подписан электронной подписью.

### Поздравляем



От всего сердца поздравляем любимую мамочку, бабушку прабабушку Светлану Петровну ПЕРШИНУ с 80-летним юбилеем!

Дорогая, родная, любимая Наша мамочка, наша бабуля, Поздравляем тебя с юбилеем. Обожаем тебя, озорную!

Пусть года не пугают, родная, А морщинки – как лучики счастья. Ты наш ангел семейный, хранитель Оберег от любого ненастья.

Будь здорова, любимая наша, Счастлива на долгие года. Мы тебя окружим заботой, Ты такая на свете одна!

Дочь, внук, родные и близкие

#### «ГЕРОИ ЖИВЫ!» – ВИДЕОИСТОРИИ О СВОИХ ПРЕДКАХ РАССКАЗЫВАЮТ ДЕТИ СО ВСЕГО ПОЛУОСТРОВА

Информация предоставлена МО КРО ВПП «Единая Россия»

В Крыму продолжается реализация масштабного проекта «Герои Живы!» Сотни школьников полуострова записывают на мобильные телефоны видеоистории и рассказы о своих героических предках.

Ребята проводят огромную исследовательскую работу: находят фотографии, ордена, документы, общаются с родителями, чтобы воссоздать историю своих дедов и прадедов.

По словам председателя Комитета по образованию, науке и молодёжной политике Государственного Совета Республики Крым Сергея Додонова, проект «Герои живы!» выполняет важнейшую миссию вовлечения детей в историю и поисковую работу.

«Это замечательный процесс, потому что когда ты рассказываешь - ты проживаешь эту историю. И когда тебе есть чем гордиться, ты вызываешь восторг у слушателя, ведь ты действительно гордишься представителями того поколения своих предшественников, которые завоевали для нас Свободу. Свободу мыслить, свободу жить...», - отметил Сергей Додонов.

Интересные и яркие видеорассказы детей ложатся в канву документальных фильмов, которые создают организаторы проекта. В этом формате у школьников и их семей есть возможность рассказать более подробно о своём предке, использовать большее количество семейных материалов, высказать своё отношение к подвигу своего деда.

Ученица средней общеобразовательной школы № 7 им. А.В. Мокроусова г. Симферополя Любовь Филимонова в своём видеопослании рассказала о прадедушке Семёне Герасимовиче Лопате, служившем в 47-й механизированной бригаде. За успешные боевые действия по разгрому врага в Восточной Пруссии 47-я механизированная бригада была награждена орденом Суворова II степени.

«При налёте вражеской авиации мой прадедушка совершил подвиг - спас жизни восьми человек и машину от артиллерийского огня», - рассказывает правнучка Героя.

Мама Любы Светлана Филимонова говорит о своём деде Семёне Лопате: «При налёте вражеской авиации был ранен в голову, но остался в строю, выполняя свои обязанности. Его машина всегда была готова к выполнению любого боевого задания. Мой дедушка награждён орденом Красного Знамени. Знаю, что он был и в плену, но об этом мало что известно».

Мало рассказывал о войне и дед Сергея Додонова. Парламентарий запомнил его именно таким - не очень разговорчивым. И всегда с палочкой - результат тяжёлого

«Дед начал воевать ещё в Финскую войну, потом в Великую Отечественную, попал в плен. Он бежал, или его освободили, и он попал в штрафбат. Получил тяжёлое ранение и был комиссован. Имел орден Отечественной войны. Фотография его есть всего одна, где дед в сфотографирован в «будёновке» перед началом финской кампании. Когда наши деды были живыми, они редко говорили про войну, для них это было тяжело. Мы стараемся сейчас узнать как можно больше сами, находя по крупицам их историю», рассказал Сергей Додонов.

Ученица Заветненской средней школы имени Крымских партизан Советского района Ярослава Шляпцева рассказала видеоисторию о Михаиле Ильиче Чубе - легендарном командире Ичкинского партизанского отряда. Ярослава настолько погружена в историю своего кумира, что уже сама проводит экскурсии в школьном музее.

«Командир партизанского отряда - это личность особого склада. Это не командир батальона, полка или роты, у которых чаще всего под рукой есть боевые припасы и продовольствие. В партизанском лесу командир отряда решает всё сам. Разрабатывает операцию, решает, где и как достать боевые припасы и продовольствие, как перевязать раны без бинтов, как сегодня разгромить фашистов, не имея у себя ни раненых, ни убитых. Вы можете представить, какими качествами должен обладать командир отряда. Такими качествами должен ооладать командир отряда. Такими качествами обладал и Михаил Ильич Чуб – товарищ Чуб, беспредельно преданный Родине. Отряд товарища Чуба был лучшим отрядом», – говорит Ярослава. «Дети снимают и рассказывают о Героях с огромным удовольствием. Почему? Это напрамие усобта изменения почему?

удовольствием. Почему? Это, наверное, какой-то наш генетический код, на который стоит опираться, и это действиельно повод для горд дины, о своих Героях. И эти Герои живы», - отметил Сергей

#### \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

Утерянный аттестат КР № 44772633, выданный Серебрянской средней общеобразовательной школой I-III ступеней 1 июня 2013 года на имя Олейника Сергея Ивановича 1995 года рождения, считать недействительным.

> Общественно-политическая газета Раздольненского района «Авангард»

Администрация Раздольненского района Республики Крым. Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

**Раздольненский районный совет Республики Крым.** Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Муниципальное автономное учреждение Раздольненского района Республики Крым «Редакция газеты «Авангард». Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

#### ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС «НАУКА ПЛЮС ФАНТАЗИЯ»

Светлана Кошара, заведующая Славянской сельской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»



В рамках Года педагога и наставника библиотекарь Славянской сельской библиотеки совместно с активной читательницей Екатериной Поповой провели информационный час «Наука плюс фантазия», посвящённый Дню российской начки, который ежегодно отмечается 8 февраля.

День российской науки приурочен к дате учреждения Петром I Российской академии наук 8 февраля 1724 года. В ходе мероприятия ребята узнали, что с XVIII века до наших дней Россия вносила огромнейший вклад в развитие мировой науки. М.В. Ломоносов, И.П. Павлов, Д.И. Менделеев, К.Э. Циолковский, П.Л. Капица, Л.Д. Ландау, И.В. Курчатов, П.С. Александров, С.П. Королёв – вот только малая часть имён российских ученых, внёсших вклад в мировую науку. Благодаря русским ученым появились радио, телевидение, искусственный спутник, цветная фотография, электродвигатель, телеграф, лампа накаливания, парашют, вертолёт, лазер, искусственное сердце, наркоз и т. д. В заключение провели викторину «Из истории открытия» -«Знаете ли вы, что...?» В помощь к мероприятию оформлена книжная выставка «Очевидное - невероятное».

#### БИБЛИОТЕКА – ДРУГ СОВРЕМЕННОСТИ

Алеся Азарянц, библиограф МБО Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского МБУК «МЦКДиБО»

Библиотека сегодня конкурирует не только со множеством культурных заведений, но и с другими ресурсами знаний. Чтобы привлечь посетителей, библиотеке нужно быть яркой, выделяться набором книг и услуг. Нужно существовать в двух режимах: заполнять «безумную отчётность» и при этом развивать соцсети и культурную программу, обновлять книжный фонд и формировать интересный план мероприятий для читателей библиотеки.

Многие жители и гости Раздольненского района пользуются услугами Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского. Пользователи всегда знают, что в стенах библиотеки можно почитать свежие журналы, газеты, а также интересные книги. В выборе необходимой литературы им всегда окажут помощь специалисты библиотеки. Сотрудники приветливо встретят вас и помогут оперативно найти интересующую информацию. В стенах библиотек проходят различные массовые мероприятия, что позволяет расширять кругозор и свои знания.

Для того чтобы стать читателем Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского, достаточно прийти с хорошим настроением и документом, подтверждающим личность. На сайте библиотеки: https:// mbuk-razd.crm.muzkult.ru/news есть подробный график работы библиотеки. Выходной день - воскресенье. Последний день месяца - санитарный день (библиотека не работает). Информация об изменениях в графике работы публикуется на сайте библиотеки. Уважаемые читатели, мы всегда рады встрече с вами!



## Редакция газеты «Авангард» предлагает услуги графического дизайнера по разработке макетов:

- визитных карточек;
- логотипов;
- флаеров, листовок;
- поздравительных открыток;
- рекламных проспектов;
- календарей и др.
- +7 (978) 006-84-13 пгт Раздольное, 30 лет Победы, 8 gazeta@avangardpress.ru



#### и городу Севастополь ПИ № ТУ91-00394 от 26.01.2022 **Директор – главный редактор Е.Е. Лазарева**

Регистрационное свидетельство Управления

Роскомнадзора по Республике Крым

**Издатель и редакция:** Муниципальное автономное учреждение Раздольненского района Республики Крым

«Редакция газеты «Авангард»

«Редакция газеты «Авангард»
Адрес издателя и редакции: 296200, Республика Крым,
пт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.
Моб. тел.: +7 (978) 006-84-13. e-mail: gazeta@avangardpress.ru
Официальный сайт редакции газеты «Авангард» Раздольненского

района Республики Крым http://avangardpress.ru/

Ответственность за достоверность фактов, цитат, фамилий и других сведений несут авторы публикаций, рекламной информации - рекламодатель. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Письма, рукописи, фотоснимки и ресурсы не рецензируются и не возвращаются. Редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведёт. Редакция оставляет за собой право редактировать материалы. Ответственность за доставку несёт почтовое отделение. <u>Подписано в печать:</u> по графику - 19:00 09.02.2023, фактически - 19:00 09.02.2023.

#### Индекс 61440 Печать офсетная

Цена розничная - 40 руб. Цена по подписке - 32 руб.

#### ТИРАЖ 1101 Заказ 0192

Отпечатана в

АО «Издательство и типография «Таврида», РФ, 295051, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44